

Επίπληξη στην Τουρκία για την κλιμάκωση με Ελλάδα αναμένεται στη Σύνοδο Κορυφής

Σε νέες συστάσεις προς την Τουρκία για σεβασμό της εδαφικής ακεραιότητας όλων των χωρών της Ε.Ε. και του διεθνούς δικαίου αναμένεται να προχωρήσει το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο κατά την προσεχή Σύνοδο Κορυφής, σύμφωνα με το προσχέδιο συμπερασμάτων που επικαλείται το Euractiv.

Με φόντο λοιπόν την κλιμάκωση της επιθετικής ρητορικής απ' την Άγκυρα, το κείμενο της Συνόδου αναμένεται να επισημαίνει ότι: «Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο εξέφρασε βαθιά ανησυχία για τις επανειλημμένες πρόσφατες ενέργειες και δηλώσεις της Τουρκίας. Η Τουρκία πρέπει να σεβαστεί την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα όλων των κρατών μελών της Ε.Ε.».

Υπενθυμίζοντας τα προηγούμενα συμπεράσματά του και τη δήλωση της 25ης Μαρτίου 2021, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο «αναμένει από την Τουρκία να σεβαστεί πλήρως το διεθνές δίκαιο, να αποκλιμακώσει τις εντάσεις προς το συμφέρον της περιφερειακής σταθερότητας στην Ανατολική Μεσόγειο και να προωθήσει τις σχέσεις καλής γειτονίας με βιώσιμο τρόπο».

Την κλιμάκωση τη τουρκικής προκλητικής συμπεριφοράς έθεσε, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας κατά την παρέμβασή του, τη Δευτέρα, στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων στο Λουξεμβούργο. Ειδικότερα, τόνισε ότι η τουρκική προκλητική και παραβατική συμπεριφορά έχει κλιμακωθεί σε ρητορικό επίπεδο και επί του πεδίου. Επίσης, υπογράμμισε τον συνεχιζόμενο αναθεωρητισμό της Τουρκίας, ο οποίος εκφράζεται τόσο με συνεχείς απειλές όσο και με ευθεία



Η Τουρκία πρέπει να σεβαστεί την κυριαρχία και την εδαφική ακεραιότητα όλων των κρατών μελών της Ε.Ε.

αμφισβήτηση της κυριαρχίας ελληνικών νησιών, σύμφωνα με τις ίδιες διπλωματικές πηγές.

Σε αυτό το πλαίσιο, ο υπουργός Εξωτερικών ευχαρίστησε όσους ήδη έχουν καταδικάσει τις εν λόγω ενέργειες και επισήμανε ότι είναι σκόπιμο όλα τα κράτη - μέλη να τονίζουν την προσήλωση στη διατήρηση του απαραβίαστου των συνόρων και τον σεβασμό στις διεθνείς συνθήκες, ιδιαίτερα στην παρούσα συγκυρία.

Στο μεταξύ, ενόψει της Συνόδου Κορυφής του NATO, στις 29 και 30 Ιουνίου, ο εκπρόσωπος του υπουργείου Εξ-

ωτερικών, Αλέξανδρος Παπαϊωάννου, απαντώντας σε ερώτηση δημοσιογράφου αναφορικά με δημοσιεύματα που φέρουν διπλωματικές πηγές να επισημαίνουν ότι η τουρκική πλευρά δεν θα θέσει το ζήτημα της αποστρατιωτικοποίησης των νησιών του Αιγαίου στη Σύνοδο Κορυφής του NATO είπε: «Η Ελλάδα δεν προεξοφλεί τη στάση που θα τηρήσει η Τουρκία στην προσεχή σύνοδο του NATO καθώς και σε άλλα διεθνή φόρα και ούτε διακινεί σενάρια σχετικά με το ενδεχόμενο έγερσης των τουρκικών μονομερών αιτιάσεων περί αποστρατιωτικοποίησης των νησιών του Αιγαίου».

Συνάντηση Σακελλαροπούλου – Ζαν Κλοντ Γιούνκερ στο Λουξεμβούργο

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, στο πλαίσιο της επίσκεψής της στο Λουξεμβούργο, είχε κατ' ιδίαν συνάντηση με τον τέως Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και πρώην Πρωθυπουργό του Λουξεμβούργου Jean-Claude Juncker.

Η κυρία Σακελλαροπούλου συζήτησε με τον κύριο Juncker για τον ρόλο που διαδραμάτισε ως Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά την περίοδο της οικονομικής κρίσης της χώρας μας, καθώς και για την πρόοδο που έκτοτε επιτεύχθηκε, η οποία οδήγησε στο τέλος της ενισχυμένης εποπτείας.

Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας και ο Jean-Claude Juncker αναφέρθηκαν επίσης στην εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία και τις επιπτώσεις της.

Με τον τέως Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και πρώην Πρωθυπουργό του Λουξεμβούργου συναντήθηκε η Πρόεδρος της Δημοκρατίας

